

ДЕКАБРЬ
28
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год

Областной библиотеке
г. Челябинск, ул. Цвиллинга, № 7. 1 экз.

ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 105 (146)

Год издания 2-й

ЦЕНА 8 коп.

Выходит
по средам
и воскресеньям

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА



О ТРУДЯЩИХСЯ

ВОПРОСЫ БЫТА — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Перестраивая свою работу на военный лад, профсоюзные организации оказывают организованную помощь предприятиям в выполнении военных заказов фронта, в укреплении тыла. Путем широкого развития социалистического соревнования они добиваются систематического уменьшения рядов стахановцев-двухсотников, совместителей двух и нескольких профессий, улучшения организационно-технических мероприятий, а все это вместе взятое, обеспечивает в срок, выполнение и перевыполнение боевых правительственные задач. Но этим задачи профсоюзов не ограничиваются.

В момент военного времени, не меньшее, а больше звание, чем в мирное, в профсоюзной деятельности должны занимать вопросы культурно-бытового обслуживания трудающихся. Профсоюзы не могут проходить мимо таких вопросов, как то: состоящие ремонта квартир, условий жизни в общежитиях, снабжение населения и особенно семей красноармейцев теплом, водой, не могут не интересоваться работой детсадов, столовых, лечением больных, работой учреждений, обслуживающих культурные и бытовые нужды населения и др.

Однако, отдельные профсоюзные организации в этом важнейшем вопросу за последнее время свое внимание значительно ослабили.

Практика работы показывает совершенно недопустимое явление, когда рудничные и шахтовые комитеты Северо-Карабашского рудника почти не занимаются общественным питанием, работой магазинов, безразлично относятся к работе столовых, не руководят общественным контролем. В результате столовая № 5 (зав. столовой т. Шарабрина) из образцовой превратилась в столовую с большими пороками.

Шахтовой комитет коммунального отдела медеплавильного завода (пред. цехкома т. Панамарев) не следит за качеством ремонта квартир, ничего не предпринимает по существу, когда обнаруживается необходимость вмешательства профсоюзной организации в процесс ремонта.

При наличии явной необходимости в том, чтобы профсоюзы повседневно занимались вопросом удовлетворения бытовых нужд семей красноармейцев, руководители отдельных профсоюзных звеньев об этом забывают. Если взять местный комитет профсоюза госучреждений (предмосткома тов. Афанасьева), то обнаружим, что местком ни разу не обсуждал

ДОСРОЧНО

Коллектив горняков Северо-Первомайской шахты (начальник месчанский план по добыче шахты т. Саломатов) 26 декабря в 11 часов утра закончил месчанский план по добыче руды.

БАЖЕНОВ

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 25 декабря)

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 24 декабря части нашей армии уничтожили неменее 12 немецких танков, 4 бронемашины, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прислугой, 4 зенитных орудия, 9 зенитнопулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 автомашины с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и рассеяли три полка пехоты и эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206 немецкого пехотного полка и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоциклы, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 знамени 787 немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики засевшие в помещениях церкви в селении Ю., ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувство тревоги и уныния все чаще и чаще сквозит в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георгия Ансельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на востоке неладные. Такая война это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне, могу тебе сказать, что это самая несчастная война». Поганас Шнейдер спрашивает своего приятеля ефрейтера Гинтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что подтверждают разные солдаты, любы, у нас катастрофические потери, что целые полки и дивизии полностью истреблены и уничтожены». Жена солдата Ганса Кипера, пишет мужу: «Я часто слушаю фр. новые сообщения от пропаганды. Так получается все гладко и прилизано — слушать тошно...».

В ряде областей колхозники решали откармливать в своих

личных хозяйствах скот и птицу для сдачи мяса сверх плана на нужды Красной Армии. Колхозник А. Костиц из Красночикольского района, Читинской области, сельхозартели имени Кирова поставил на откорм бычка. Примеру Костица последовали колхозники С. Болдырев, И. Михайлов, Б. Лоскутников и другие. В колхозе «Красный пахарь» поставлено на откорм 3 быка и 10 баранов, в артели имени Молотова — 3 быка, в артели «Герой труда», Хабаровской области, колхозники откормили и сдали Красной Армии 10 телят и 150 кур. В селе Парновка открыто и сдано для Советских бойцов 16 баранов, 2 теленка и сотни кур. Пятидесятитная колхозница артели имени Ленина Закадинского аймака Бурят-Монгольской АССР Гарма Цынцева, сдала для Красной Армии одну свинью и одну корову. Члены одной из сельскохозяйственных артелей Баргузинского аймака поставили в своих личных хозяйствах на откорм для сдачи в фонд обороны около 300 овец. Кроме того, из общественного скота поставлено на откорм 50 голов крупного рогатого скота, 120 овец и 20 свиней. Колхозники 17-ти артелей этого аймака в своих хозяйствах поставили на откорм 172 свиньи, 740 овец, 35 голов крупного рогатого скота.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков — 33, самолетов — 2, орудий — 126, минометов — 36, пулеметов — 174, автомашин — 293, автомобилей — 1128, мотоциклов — 169, велосипедов — 1552, лошадей — 625, радио-

станций — 5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами. Разгромлены штабы, 13 армейского корпуса и 268 пехотной дивизии противника. Захвачены крупные интендантские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орудий,

девел и документов. С 21 по 25 декабря уничтожено 10220 немецких солдат и офицеров.

Сведения о трофеях и убитых далеко не полные, так как значительная часть трупов и оружия находится под свежем. Совинформбюро.

Американская печать о наступлении Красной Армии

Американские газеты помещают пристрастные сообщения своих корреспондентов на Советско-германском фронте. В них опровергается лживые германские утверждения о том, будто отступление германских войск «проводится в полном порядке в соответствии с заранее разработанным планом». Корреспондент газеты «Нью-Йорк Геральд Трибюн» пишет, что 21 декабря германское отступление ускорилось и достигло наибольшей быстроты с момента его начала. По словам корреспондента он видел большое количество танков и другого снаряжения, брошенного на дорогах или уничтоженного. Газета «Нью-Йорк Таймс» помещает статью корреспондента агентства Юнайтед Пресс, который заявляет,

Гитлер ввел смертную казнь за несдачу теплых вещей

27 декабря в Германии начинается обявление Геббельсом «Сдача теплых вещей». Создаются специальные команды «Сборщиков» из членов штурмовых отрядов. В изъятия теплых вещей у германского населения будут также участвовать полицейские отряды.

Немцы начинают прятать теплые вещи от нацистских «сборщиков». В связи с этим Берлинское радио передало 24 декабря специальный приказ Гитлера, в котором говорится, что «лица которые так или иначе будут относится недобросовестно к сдаче, а также к хранению теплых вещей для германской армии караются смертной казнью».

Катастрофическое финансовое положение Финляндии

Венгерская газета «Пестер Лайд» касаясь финансового положения Финляндии отмечает, что государственные расходы в 1941 г. в 3 раза превысили расходы довоенного времени. Огромный рост расходов на военные нужды вызвал резкое усиление налогового бремени. Были значительно повышены косвенные налоги на многие товары первой необходимости. Катастрофически возрос государственный долг Финляндии. Перед Советско-финской войной он составлял 5-6 млрд. финских марок, а киюю 1941 г. вырос до 19 млрд. финских марок. Каждый месяц нынешней войны стоит финнам 2 млрд. финских марок.

Английские войска заняли Бенгази

Английское министерство информации передает коммюнике английского командования на ближнем востоке, в котором говорится, что 24 декабря английские войска заняли Бенгази. Королевские драгуны, которые первыми вошли в город сообщают, что город опущен.

Несмотря на плохую погоду и дождь сильные английские отряды продолжают преследовать отступающего неприятеля в районе между Бенгази и Аджедабией, нанося ему большие потери.

Английская авиация активно действовала против отступающего врага. Уничтожено и повреждено много машин, в том числе бензиноцистерны. На аэродромах уничтожено и повреждено несколько самолетов.

ИТОГ РАБОТЫ ШКОЛЫ ФЗО № 2

В школах ФЗО на-днях начинаяется выпуск учеников второго набора и наши предприятия получают новое квалифицированное пополнение.

Двести с лишним молодых квалифицированных рабочих даст горной промышленности школа ФЗО № 2 (Северный рудник). Квалификационные испытания показали, что несмотря на трудности, вызванные войной, ученики этой школы придут на производство вполне подготовленными. Больше того, учеба в военное время имела и свою положительные стороны, заключающиеся, во-первых, в том, что к ученикам предъявлялись требования максимальной производственной эффективности в учебе, а это развивало в учениках самостоятельность в работе, быстрейшее освоение производственных процессов и созидаельное отношение к труду. Вторым положительным моментом было хорошее обеспечение рабочим местом, поэтому ученики второго набора непосредственно на производственном обучении (в шахте) находились в три раза более, чем ученики первого набора.

Все это практически сказались на результатах учебы. Стоит отметить, что только за октябрь учениками школы дано шесть тысяч девятьсот семьдесят семь тонн медной руды, пройдено штревков, восстановлено и т. д. — 52,7 погонных метра, проведено крепление горных выработок — 134,5 погонных метров.

Качество учебы можно определить и результатами, полученными на квалификационных испытаниях. 62 процента учеников сдали испытание на отлично и хорошо. Группа забойщиков мастера А. В. Зелинского и группа бурильщиков мастера т. Королевских заняли первое место, подтвердив еще раз, что успеваемость в целом группы зависит во многом от

мастера, от его подхода к ученикам, для которых мастер не только руководитель, но и старший товарищ и друг.

Семи ученикам из группы бурильщиков присвоены высший (девятый) разряд, это т. т. Мартыненко Ф., Стрункин А., Малышев В., Бунашев Н., Чернязов А., Еланцев М. и Семеников.

Отлично учились и хорошо овладели специальностями: Рубцов Валерий — забойщик, Мицук Иван — крепильщик, Шевцов Геннадий — электрик, Звигинцев Павел — фрезеровщик, Лутиных — горный слесарь, Исмагилов Ильяс — насосник и десятки других учеников.

Несомненно, что результаты учебы второго набора в школе ФЗО № 2 могли быть значительно лучше, если бы политико-массовая работа была поставлена шире и с привлечением учащихся к самодействительности. За время учебы проведены с учащимися беседы, проведены лекции (лекции читали т. Носиков, т. Томсон и другие), о которых мастера и ученики отзываются с большим удовлетворением, проведена и другая аналогичная работа.

Не проводилось в школе такой работы, в которой молодежь участвовала бы не только, как слушатель, а активно и где бы она проявляла свои силы, и повышала свой морально-политический уровень. Этот недостаток заключается в том, что экскурсий, прогулок, физкультурных занятий, кружков художественной самодеятельности, устройства вечеरов и концертов силами учащихся, целесообразного использования выходных дней учащимися не проводилось. Такая односторонность в политко-массовой работе школы ФЗО № 2 не могла не сказаться на всей учебе.

М. Шишманин.

Американский корреспондент о снабжении германских войск в Ливии

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Ля-Валетта (Мальта) по имеющимся там сведениям державы Оси снабжают своим войскам в Ливии через Тунис, куда не прерывно прибывают германские транспортные самолеты. Из Туниса материалы доставляются в Ливию через французские территориальные воды на небольших судах. Корреспондент указывает, что по имеющимся сведениям правительство Виши согласилось предоставить войскам державы Оси право убежища в Тунисе в случае если им придется отступить из Ливии. Под руководством немецких французов приспособливают аэродромы в Тунисе для германских тяжелых бомбардировщиков. Корреспондент сообщает далее, что погибли судов державы Оси совершающих рейсы через Средиземное море резко возросли.

Хороший уход за конем

На конном дворе лесоуправления Северного Карабаша (зав. конным двором Марченевич и старший конюх тов. Мухаметдинов) за 9 последних месяцев не было травматизма лошадей. Это говорит о хороший и добросовестный уход за конем. Сбруя — хомуты, шлем и т. д. отдельные для каждой лошади и кроме этого имеются запасные. В стойлах чисто, тепло и светло, на стене против каждого стойла скребница и щетка. В конюховской большая бочка с водой и лошади получают для питья воду комнатной температуры.

«Колька» — живой пример этой заботы, которая проявляется на конном дворе. «Колька» 26 лет. Овес ему не по зубам и кормят его, отдельно от других лошадей, мякотью. И несмотря на почтенный возраст «Колька» работает не хуже молодой лошади.

Н. МИХАЙЛОВ.

«Мелочи» быта

В бане коммунального отдела Северного Карабаша имеются мелкие недостатки, из-за которых у рабочих получается полное отвращение к бане.

Обогревательные батареи в раздевалке, труба для пуска пара в парной не ограждены и моющиеся обжигают спины, руки и ноги. Недавно обжались рабочие К. и С. Сжеглину о трубе и я. Ожоги бывают и такие, когда врачи дают освобождение.

Кроме того у полка в парной имеются незаделанные отверстия и бывают случаи когда ноги моющихся проскальзывают в эту дыру и человек получает ушибы.

Устранить все эти мелкие недоделки стоит восемь-десять рублей, но руководители коммунального отдела не хотят позаботиться об удобстве и безопасности моющихся.

А. СЕМЕНИН.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

— Я скажу просто, — начал Внуков. — Сейчас вся страна готовит новогодние подарки фронтовикам. Давайте и мы от нашей комсомольской группы пошли тоже посылку...

Внукова поддержали все. На следующий день утром комсомолки Анна Рычкова, Евгения Грушанина первыми принесли подарки. Алексей Внуков принес носки, одеколон, тетради, вышитые носовые платки.

Хорошее дело задумали, — сказал начальник обогатительной фабрики тов. Шайденко, узнав про затею комсомольцев, помочь им надо.

И комсомольцам стали помогать. Механик фабрики тов. Молясов приготовил ящики для посылки, плавник т. Муренева вышила на носовых платках «С новым годом — с новым

годом!». Коллектив работников участка № 4 (Аргази) совхоза «Киолим» принял горячее участие в сборе новогодних подарков бойцам Красной Армии. Каждый старался, чтобы его подарки были лучше и разнообразнее. Поэтому Мухамедгалиев Хибат зажарил мясо, курицу, думая, что никто не догадается сделать такой подарок бойцам, но оказалось, что его товарищи уже принесли жареное мясо, а к этому

Леонид АХМИН.

Охраняйте животных от заболеваний

Чесотка есть заразное заболевание кожи домашних животных. Вызывается она чесоточным клещем, невидимым простым глазом.

Чесоточный клещ развивается очень быстро. Так через 7—8 дней из яйца, отложенного самкой, развивается клещ. От одной самки при благоприятных условиях через 3 месяца может получиться поколение в 1,5 миллиона клещей.

Животные заражаются чесоткой при совместном содержании больных животных со здоровыми, при общем кормлении, погонии, через сбрую, а также через человека, ухаживающего за животными.

Плохое содержание животного, исхудание, недостаточная чистота предрасполагает к заболеванию чесоткой.

Животное, заболевшее чесоткой расчесывает, растирает

пораженные места вследствие вылезающего клещами. Экономический ущерб от чесотки чрезвычайно большой, т. к. она вызывает истощение животного, большой отход молока, уменьшает продуктивность и работоспособность.

Для предупреждения возникновения чесотки нужно больных животных держать изолированно. Сбрую от больных животных и от вновь приобретенных необходимо обеззараживать по указаннию ветеринарных.

Уход за больными чесотными должен быть отдельным. Нельзя допускать общения вновь приобретенных лошадей и вообще животных, с лошадьми хозяйства до выдергивания их из изоляции (отдельное содержание) в течение времени, указанного ветеринарными.

Б. ВИБЕ, ветврач.

Ответственный редактор А. ПАНОВ.

ОБЯВЛЕНИЕ

Карабашская гужтранспортная артель «Красный Урал» с 1 по 15 января 1942 года проводит перерегистрацию ордеров на уплату денег в 1941 году за вывозку дров, сена и другие транспортные работы.

Лицам, не предъявившим ордеров к перерегистрации в указанный срок, работы выполняться не будут.

Перерегистрация будет проходить ежедневно в часы занятых в конторе артели по адресу: Воронцовский рудник, улица Партизанская дом № 5.

Правление артели.

В погашение растроченных государственных средств
ПРОДАЕТСЯ ДОМ

Соймановск. Улица Чапаева № 19.
Принадлежащий Голикову Григорию Артемьевичу.
Желающие купить дом обращаются в наследство гор. Карабаша.

СУДИСПОЛНИТЕЛЬ